

Nueva York. — En el último número de la revista «Colliers», Frank Gervasi dice que el Almirante Leahy, asesor militar del Presidente Truman, es favorable a la admisión de España en las Naciones Unidas.

Leahy —dice— piensa así porque «España es cabeza de puente de Europa».



Con motivo del XII aniversario de la exaltación a la Jefatura del Estado, y en su fiesta onomástica **EL LUCHADOR**, reitera su adhesión inquebrantable al Caudillo de España.

Destruir las bombas atómicas norteamericanas no serviría para restablecer la paz

París. — El Presidente de la Asamblea General de las Naciones Unidas, Evatt, ha hecho constar que la actual Asamblea es la más complicada de las que se han celebrado hasta la fecha, debido a que será difícil conseguir que Rusia y las potencias occidentales lleguen a un acuerdo.

En una conferencia de prensa declaró que no apostaría ni cinco céntimos en torno al fracaso de las Naciones Unidas. Sin embargo, agregó que por muy duros que puedan ser los debates en las próximas semanas cree que la Asamblea puede contribuir y contribuirá a que se acerquen el Oeste y el Este, en vez de separarse más.

Defendió finalmente la creación de acuerdos regionales, con la Unión Occidental, si se crean con fines de defensa dentro de la Carta de las Naciones Unidas.

DISCUSION SOBRE LA BOMBA ATOMICA

París. — El representante británico en la Comisión Política de la Asamblea de la O. N. U., Hector Mac Neil pronunció un discurso en el que dijo que es «propaganda muy pobre» el decir que es una ilusión pretender que los Estados Unidos poseen el monopolio de la bomba atómica. Agregó que es infantil el pensar que la confianza en el mundo se va a restablecer con la destrucción de todas las bombas atómicas.

«No sabemos, dijo, si Rusia posee

la bomba atómica o no, ni tampoco lo cerca que está Rusia de perfeccionar sus investigaciones. Por otra parte todo el mundo sabe que los Estados Unidos la poseen y que esta nación desea poner a disposición de un control internacional su información, siempre que obtenga la reciprocidad de otras naciones, con respecto a la inspección y control.»

Dijo finalmente que destruir todas las bombas atómicas que hay en Estados Unidos, así como las fábricas en esta nación y en Inglaterra no serviría para que hubiera confianza en el mundo.

Hector Mac Neil manifestó también que la única manera de restablecer la confianza en el mundo, es que todas las naciones separen que la bomba atómica no la posee exclusivamente ninguna potencia. «Cuando se asegure —dijo— que ningún país es capaz de fabricar clandestinamente la energía atómica para armas mortíferas, volverá la confianza. Y esto solo lo lograremos, mediante el desarrollo del control internacional por etapas sucesivas.»

Se refirió a los efectos que tendría una guerra con bombas atómicas y declaró: «El mundo entero sabe cuáles serían las terribles consecuencias de una guerra atómica. No deseamos pretender que ignoramos los efectos. Los historiadores tendrían que volver la mirada hasta las plagas de hace muchos siglos para buscar un paralelo.»

“La paz ha de anteponerse a la política”

España e Italia han de ser admitidas en las organizaciones especializadas de las Naciones Unidas

Brillante intervención en la Asamblea del delegado boliviano Doctor Costa

París. — El jefe de la delegación de Bolivia en la O. N. U., Doctor Adolfo Costa, pronunció un discurso en el debate general de la Asamblea de las Naciones Unidas, en el que insistió en que la O. N. U. ponga la paz por delante de la política en vista de la alarmante realidad que podría súbitamente convertirse en una tempestad que envolviera al mundo. «Nosotros, la generación de 1948 —dijo— debemos impedir semejante eventualidad por medio de la unión y de la tolerancia.»

El Doctor Costa manifestó ante el pleno que el veto es el principal obstáculo para una acción efectiva de las Naciones Unidas. «Resoluciones que fueron aprobadas por abrumadora mayoría en la O. N. U. —declaró— no llegaron a ser efectivas por la oposición de una sola potencia. No vemos obligados a llegar a la conclusión de que la organización de las Naciones Unidas comienza a ser utilizada para proteger intereses particulares. Si la cooperación internacional consiste en esto, dejará de existir para convertirse en una fuerza sinistra.»

Añadió que los acuerdos son el principio fundamental de la cooperación internacional. «En todos los intentos para trabajar juntos, dijo, es esencial un acuerdo razonable por los dos bandos para despejar el camino.» Saludó a la Pequeña Asamblea, que ha trabajado en un atmósfera adecuada para «soluciones prudentes» e hizo constar que la unión de los pueblos americanos es un ejemplo de comunidad internacional. Esta unión, insistió, ha resistido las perturbaciones de Bogotá y ha salido reforzada en defensa de una idea permanentemente amenazada.»

Oficialmente propuso a la Asamblea que Italia y España sean admitidas en las organizaciones especializadas de las Naciones Unidas y que las medidas contra España aprobadas hace unos años sean

suspendidas. En un ardiente llamamiento en favor de la admisión de Italia como miembro de la O. N. U., declaró: «Con gran dolor veo que los países latinos que por tanto tiempo fueron la cabeza de la civilización, están tan pobremente representados en esta Asamblea. No podemos admitir que la gran nación italiana permanezca fuera de este palacio, esperando su entrada por motivos que nada tienen que ver con la justicia.»

En lo que se refiere a España, el Doctor Costa declaró: «Y España, ligada a este país por la sangre por la lengua y por las creencias religiosas, lamentamos con honda pena el ostracismo a que está sometida todavía. Violentando nuestros sentimientos, nosotros votamos hace dos años —se nos había afirmado que España era un peligro para la paz del mundo— nosotros votamos, como decía, la resolución del 12 de Diciembre de 1946. Ejercitamos igualmente sus recomendaciones. Y bien: ¿qué es lo que ha acontecido? ¿Hasta qué punto España ha continuado amenazando la paz del mundo? ¿Hasta qué

punto las medidas preconizadas fueron justas y operantes? ¡Ah, señores! Obligados estamos a reconocer que son anodinas e irritantes, dictadas sobre todo por preocupaciones de orden político; es decir, cambiantes e inestables. Desde luego, ellas no pueden ligar más que muy débilmente a los países que las han aplicado. En el curso de los debates de la Unión Postal Universal de París, donde la admisión de España se puso sobre la mesa me levanté a hablar ante el partidismo de mis colegas, contrarias al espíritu de equidad. Tóvídicos. Si hubiese necesidad, yo los expondría de nuevo ante la dos los argumentos que entonces empleé son ahora todavía mas comisión política, pero desde ahora, por orden de mi gobierno y por razones evidentes, la delegación de Bolivia pide a la Asamblea:

1.º La admisión de España, al igual que Italia, en los organismos especializados de las Naciones Unidas.

2.º Dejar sin efecto las medidas preconizadas en la resolución del 12 de Diciembre de 1946.

Detrás del «telón de acero»

POLONIA

Crisis en el partido comunista polaco

Después de la destitución del líder comunista polaco Gomulka, Secretario General del Partido Comunista polaco (E. P. R.), llegan noticias sobre la profunda «reorganización» de ésta. Este va a consistir en la depuración personal, aceleración de la soviétización de Polonia, colectivización de la propiedad agrícola y la más estricta colaboración con la Rusia soviética.

Públicamente, el nuevo programa anuncia el Presidente de la República polaca, y ahora Secretario General del Partido Comunista, Bierut, pero el verdadero dictador y hombre de confianza de Stalin es Jakob Berman, de origen judío, el cual desempeña solamente el puesto de Subsecretario de Estado en la Presidencia del Consejo de Ministros.

Ha sido destituido el coronel Logi-Sowianski, jefe del Ejército del Pueblo organización comunista durante la guerra.

El motivo de estas medidas, ha sido la no bastante agresiva actitud de unos comunistas polacos contra Hitler.

Monseñor Kaczynski bajo la vigilancia de la policía polaca

La G. P. U. polaca ha permitido a Monseñor Kaczynski regresar de la cárcel a su parroquia de Tu

dos los Santos, en Varsovia, cuando llegó la noticia de que millares de sus feligreses estaban preparando una demostración contra la detención.

Monseñor está sometido a una estrecha vigilancia de los agentes.

HUNGRIA

El Almirante Horthy

El ex-Regente de Hungría, Nicolás Horthy y su familia, han obtenido los visados norteamericanos y van a establecer su residencia cerca de Washington.

Comité húngaro

En Nueva York ha sido creado un Comité húngaro al que pertenecen Monseñor Bela Varga, ex-presidente del Parlamento húngaro, Ferenc Nagy, ex primer ministro, líder de los pequeños terratenientes; Zoltan Pfeiffer, jefe del Partido Independiente; C. Peyer, líder del ala derecha de los socialistas y Tiber Eckhardt, jefe de los húngaros libres.

ALBANIA

Oficiales soviéticos a Albania. Setenta oficiales soviéticos han sido últimamente enviados a Albania, según la prensa turca a las tropas que están estacionadas cerca de la frontera yugoeslava.

Lea El Luchador

Congregación de la Presentación y San Alonso

El próximo domingo, día 10, a las 8 y media, misa de comunión reglamentaria.

NOTICIARIO

EN COMPRIMIDOS

DIA 29 SEPTIEMBRE.

Generales: Schuman y Spaak atacan duramente a Rusia en la O. N. U.— Los firmantes del Pacto de Bruselas acuerdan establecer un plan militar permanente. — Marshall y Bramuglia celebran una importante conferencia.— Las tres potencias entregan hoy su nota conjunta al Consejo de Seguridad.— Los Delegados rusos declaran que no abandonarán la Asamblea.

España: El Gobierno en pleno asistirá a las fiestas del Centenario de la Marina en Sevilla.

DIA 30.

Generales: En la zona soviética de Berlín se observan grandes movimientos de tropas.— Bolivia defiende en la O. N. U. la admisión de España.— Brasil apoyará su ingreso.— El Delegado chileno Adolfo Costa dice que el «veto vulnera el espíritu de las Naciones Unidas». — Se asegura que Montgomery será nombrado Jefe Supremo de las fuerzas occidentales.— Hungría ha pedido el ingreso en la O. N. U.

España: Fray Justo Pérez de Urgei ha regresado a España después de recorrer varias naciones americanas en campaña española.

DIA 1.º OCTUBRE.

Generales: Los rusos interfieren la emisora de radio yanqui en Berlín.— En el sector norteamericano soldados rusos han agredido a varios alemanes.— En Yugoslavia, Tito ha declarado abiertamente su política de independencia de la Unión Soviética y demás países del Kominform.

España: Toda la nación conmemora el XI aniversario de la elevación del Caudillo a la Jefatura del Estado.— Ha llegado a Madrid el Ministro de Marina del Perú con un obsequio del Presidente para Franco.

DIA 2.

Generales: Vichinsky insinúa que Rusia puede construir bombas atómicas.— Ha regresado a Berlín el Mariscal ruso Sokolovsky.— El Presidente de la O. N. U. declara que el acuerdo entre los Occidentales y la U. R. S. S. será difícil.— Norteamérica protesta contra la agresión rusa en su sector.— En Francia aumenta la agitación social.

España: Franco ha recibido a una misión política y militar de los EE. UU. presidida por Gurney. Asiste a la entrevista el General Vigón.

DIA 3.

Generales: La prensa mundial se ocupa extensamente de la visita de Gurney al Generalísimo Franco.— Los soviets pretenden ahora reanudar las conversaciones sobre Berlín.— En Polonia siguen las detenciones de sacerdotes y la persecución religiosa.— En la zona soviética de Berlín hay actos de sabotaje.— En la O. N. U. se acusa a Rusia de obstaculizar el sistema de seguridad mundial.

España: Ha quedado determinado el viaje del Ministro de Asuntos Exteriores señor Martín Artajo a Buenos Aires y la misión que le acompañará el día 9 en avión.

DIA 4.

Generales: Los occidentales han convenido en rechazar la proposición soviética para una nueva reunión sobre Berlín. Afirman que aunque se tuviera, Rusia no levantará el bloqueo de dicha ciudad.— En el debate sobre energía atómica, Manuisky ataca a los occidentales acusándoles de no saber nada de Rusia.— El Consejo de Seguridad está estudiando la denuncia contra Rusia.

España: Se publican las normas e instrucciones para la celebración de las elecciones municipales.— En El Pardo se celebra misa de campaña con motivo del onomástico del Jefe del Estado.

DIA 5.

Generales: Montgomery efectivamente ha sido nombrado Jefe Supremo militar de la Unión Occidental.— Se considera que Vichinsky amenazó con retirarse Rusia del Consejo de Seguridad.— Se habla de haber habido en la U. R. S. S. potentes explosiones atómicas.— Siguen en aumento las huelgas en Francia.— En el Callao (Perú) ha estallado una sublevación; pero ha sido dominada por el Gobierno.

España: Ha sido firmado el acuerdo aéreo hispano-holandés.— También lo ha sido otro hispano-francés.— Han comenzado los actos conmemorativos del Centenario de la Marina.

Esta Semana

¿Qué ha pasado en Mallorca?

—Que en el vapor «Rey Jaime II» que cubre la línea Palma-Mahón hubo un incendio en una de las bodegas; pero rápidamente fué extinguido.

—Que se está rodando una película sobre «La tierra de Fray Juniper» bajo la dirección de don Arturo Pérez Camarero.

—Que se ha hecho solemnemente la apertura oficial del Curso Académico de 1948-49.

—Que se ha señalado el día 10 para la celebración del Congreso Comarcal Mariano en el Santuario de Cura.

—Que en el Día del Caudillo tuvo lugar en Capitanía General una brillantísima recepción.

—Que la población palmesana celebró la fiesta del 1.º de Octubre. El Ayuntamiento envió al Caudillo telegrama de felicitación y adhesión.

—Que el Excmo. señor Obispo ha reanudado sus audiencias: Los lunes, martes y viernes para fieles en general. Jueves: Sacerdotes exclusivamente. Desde el 25 al 30 de cada mes no habrá audiencia general.

—Que la Compañía «Aviación y Comercio» ha establecido un servicio diario entre Barcelona y Palma y otro semanal entre Valencia y Palma que funcionarán todo el mes de Octubre.

—Que en Felanitx ha sido inaugurada la Sala de Maternología en la Casa Hospicio-Hospital.

—Que se ha publicado una Carta Pastoral de nuestro amado Prelado sobre el Santo Rosario de María.

—Que las fiestas religiosas en la Basílica de San Francisco en honor a su Titular han revestido gran solemnidad.

Santo Evangelio

SAN MATEO XVIII-23-35

En aquel tiempo, dijo Jesús a sus discípulos esta parábola: El reino de los cielos viene a ser semejante a un rey que quiso tomar cuentas a sus criados. Y habiendo empezado a tomarlas, le fué presentado uno que le debía diez mil talentos. Y como no tuviera con qué pagar, mandó su señor que fuesen vendidos él y su mujer y sus hijos con toda su hacienda, y se pagase así la deuda. Entonces el criado, arrojándose a sus pies, le rogaba diciendo: ten un poco de paciencia, que yo te lo pagaré todo. Movido el señor a compasión de aquel criado, le dió por libre, y aun le perdonó la deuda. Más apenas salió este criado de su presencia, encontró a uno de sus compañeros que le debía cien denarios, y agarrándole por el pescuezo le ahogaba, diciéndole: paga lo que me debes. El compañero, arrojándose a sus pies, le rogaba diciendo: ten un poco de paciencia conmigo, que yo te lo pagaré todo. El empero, no quiso escucharle, sino que fué y le hizo meter en la cárcel hasta que le pagase lo que le debía. Al ver los otros criados, sus compañeros, lo que pasaba, se contristaron por extremo, y fueron a contar a su señor todo lo sucedido. Entonces le llamó su señor y le dijo: ¡Oh criado inicuo, yo te perdoné toda la deuda porque me lo suplicaste. ¿No era, pues, justo que tú también tuvieses compasión de tu compañero, como yo la tuve de tí? E irritado el señor, le entregó en manos de los verdugos, para ser atormentado hasta tanto que satisficiera la deuda toda por entero. Así, de esta manera, se portará mi Padre celestial con vosotros, si cada uno no perdonare de corazón a su hermano.

CALENDARIO
Día 10 de Octubre. Dominica 21ª después de Pentecostés.— S. Francisco de Borja. Lunes 11. La Maternidad de la Santísima Virgen María. San Germán.— Martes 12. Nuestra Señora del Pilar (Fiesta Nacional).— Miércoles 13. Santos Eduardo, rey; Teófilo y Antonio, obispos.— Jueves 14. San Calixto, Papa y mr. San Evaristo y Santa Fortunata, vg.— Viernes 15. Santa Teresa de Jesús.— Sábado 16. Santa Eduvigis, viuda. San Saturnino y Martiniano.

Viviendo en gracia de Dios
No te quejes de tu suerte
Que en ese dichoso estado
Es envidiable la muerte;
Pues ella te dará entrada,
Sin el humano favor,
En ese glorioso alcázar
Donde te espera el Señor
Para colmar tus anhelos
De gozo y felicidad,
Sin eclipses ni zozobras,
Por toda la eternidad.

FERNANDO CONDE



Fábrica de Cemento
María Oliver
PORRERAS

Fincas Ramis
Compra venta y
Trasposos Comerciales
San Migel, 68 - 1.º - PALMA

AMSA
ALMACENES
PALMA DE MALLORCA

JUAN DEVIS
TRIPAS PARA EMBUTIDOS
Avenida Reyes Católicos, s/n
I N C A - Baleares

MIEL
excelente, pura, de Espilego y Romero
Artículos de cerería, lamparillas, bloc de cera de 6-8 y 10 horas de duración

LA MERCED
Merced, 45 PALMA

ESTELA
Piedra artificial, Mosaicos imitaciones maderas, Mármoles y Tejas-Pat. 68-47-6048
Calle Aragón, 60 - Tel. 2320
Palma de Mallorca

Fábrica de cambrillones y envases de madera
JAUME LEÑAS PARA QUEMAR
Servicio a domicilio
Antonio Ribas, 87 - Tel. 4023 - PALMA

BERNARDINO VILLALONGA
CONSTRUCTOR DE OBRAS
Mariano Conals, 32 Palma de Mallorca

OIDO - NARIZ - GARGANTA - LARINGE
CIRUGÍA FACIAL
Consultorio Quirúrgico - DR. MOREY - Calle Seminario, 15
Junto Montesión - Consulta de 11 a 11 y horas convenidas - Teléfono 4121

CONSTRUCTOR DE OBRAS
Jorge Sureda Amengual
Anteproyectos - Obras por contratos y administración - Presupuestos
Calle Reyes Católicos, 52 PALMA

JAIME PLANAS BONET
CONSTRUCTOR DE OBRAS
Calle Fortuny, 9 PALMA

LORENZO JAUME PERICAS
Constructor de Obras
Calle Sta. Teresa, 5 PONT D'INCA

SEBASTIAN RIPOLL
CONSTRUCTOR DE OBRAS
Vía Rlanquerna, 19 VALLDEMOSA

PUJOL y LLITERAS
Contructor de Cielos rasos
Trabajos decorativos en yeso
Taller: Calle A. Luis Salvador, 34 - Teléfono 3642 - PALMA

JUAN CLAR SERRA
CONSTRUCTOR DE OBRAS
Calle Fe (Soledad), n.º 59 PALMA

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco
Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias
Establecimientos y Vidrierías Llofriú s. A.
Casa fundada el año 1860
Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria, 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3. - BARCELONA: Balmés, 21 y 23

MARMOLERIA MECANICA
PONCIO COLL
Sucesor de Lorenzo Rosselló
Gran depósito de Mármoles del país y extrajeros - onix de Mallorca y calizas en general
Calles Olmos, 52 - 54 y Font y Monteros, 10 - Teléfono, 2131 PALMA DE MALLORCA

BARTOLOME SUASI AMENGUAL
CONSTRUCTOR DE OBRAS
Calle José Martínez, 29 Palma

Pablo Catalá Mulet
MAESTRO ALBAÑIL
Aviador García Morato, 10 (Son Cok) PALMA DE MALLORCA

CONSTRUCTOR DE OBRAS
JUAN JAUME TOUS
San Rafael, 3 - bajos - (Soledad) PALMA

JOSE PERELLO MONJO
Tiene el gusto de participar a usted y familia, haber abierto, en la Calle del Sindicato, 123, tel. 2520, un Establecimiento de Pollería, Carnes, Embutidos y Depósito de hielo en el cual se honrará en atenderlos
SE SIRVE A DOMICILIO

LICEO ESPAÑOL
CONDE SALIENT, 39 - 41 - TELÉFONO 1926
PARVULOS - PRIMERA ENSEÑANZA - BACHILLERATO - EXAMEN ESTADO - CARRERAS ESPECIALES - COMERCIO OFICIAL Y PRACTICO - MAGISTERIO - OPOSICIONES SECCION FEMENINA Pensionado - Oratorio - Gimnasio y Deportes

Critica de Peliculas

EL MAS INFELIZ DEL PUEBLO

Un empleado modesto, el más infeliz de la localidad, es elegido para novio de la hija de una orgullosa familia. Ante una manifiesta injusticia, el subconsciente moral del infeliz reacciona y con ello consigue el amor de su esposa y la consideración de todos.

El guión, trazado sobre la trama de una comedia de Arniches, sirve de motivo para la exhibición de Sandrini con sus comicidades y excentricidades, y algunas escenas serias que le acreditan como actor, pero que ni unas ni otras logran salvar la mediocridad de la película.

LOS DOS PILLETES

Unos mendigos se hacen cargo de un niño, a quien su padre cree bastardo, junto con otro incluído que llevan los buhoneros. Hace toda la vida de éstos, hasta que el azar hace que lo recobren sus padres, convencidos ya de la bondad de su fidelidad. La conocida novela de Decorcelle torna al celuloide en esta cinta mejicana, anodina y vulgar, salvo las fotografías y la interpretación de los niños. La compañía en que se crían y se desarrollan los niños, entre truhanes, gente de gallofa, la hace no recomendable.

EL LEON DE DAMASCO

Aprovechando la cantera de películas dramáticas de aventuras que representan las novelas de Emilio Salgari, se ha hecho esta cinta, en la que, envueltas en tufos y fantasías, vamos presenciando aquellas maravillosas aventuras que tanto nos deleitaron en nuestra juventud.

EL CAPITAN TORMENTA

Dramáticos episodios de la lucha entre turcos y la Señoría de Venecia, basados en la conocida novela

de Salgari. Aunque moralmente es aceptable, sería preferible suprimir alguna sugerencia pasional. No hay que confundir esta película de la Cifesa, cuyos protagonistas son Navascués y R. Rivelles con otro del mismo título moralmente peligrosa filmada en Norteamérica en 1932.

EL FANTASMA INVISIBLE

Comedia dramática de tipo policiaco cuya trama estriba en una serie de crímenes misteriosos que, al fin, se descubre han sido cometidos por un individuo en estado hipnótico. Con las salvedades que han de hacerse a esta clase de cintas, (reservadas para sólo mayores, no tiene la que nos ocupa reparos de mayor cuantía.

BAJO LOS PUENTES DE PARIS

En un intento de suicidio en el Sena, coinciden una muchacha, hija de un banquero y un joven ingeniero sin trabajo. León, un vagabundo, los protege, dedicándolos a mezquinos empleos, hasta que la chica retorna a su hogar, donde se la recibe con el perdón casándose luego con el citado ingeniero. Argumento fácil y conocido, con la gracia y fino humor francés, con buena interpretación, es trayente e interesante. En lo moral, no conviene a jóvenes, porque la desenvoltura francesa no encaja bien con nuestras costumbres.

UNA DOCTORA MODELO

Sobre un pretexto de libro, basado en un caso de crisis financiera, los autores, aprovechando tan sutil cañamazo, presentan una sucesión de estampas modernistas al estilo norteamericano en las que campea una música acelerada y tumultuosa. Algunas escenas de carácter exótico y otras bailables del conjunto, adolecen de ligereza en el vestuario.

Piccard emprende la aventura abisal

Julio Verne apenas inventó nada con su fantasía

París. — El profesor Piccard ya ha salido, como ustedes sabrán hacia el Atlántico, frente a Guinea, en busca de la «cama del océano». Allí la calma habitual, la ausencia de corrientes y la regularidad de los grandes fondos presenta condiciones favorables al experimento. El mundo científico —la biología, la geología, la oceanografía— espera con impaciencia sus resultados.

Hace quince años, el americano William Beebe descendió hasta 900 metros de profundidad, en una esfera colgada de un cable. Nadie ha descendido a mayor profundidad. Piccard, sin embargo, espera descender a 4.000 metros, acompañado de su compatriota Cosins, y

metidos dentro del «Batiscafo». La incógnita es lo que encontrará en ese reino de la noche eterna, donde nunca penetró la luz, y el movimiento de las olas no existe. Los sondeos hechos de esa profundidad no proporcionaron plantas; pero sí extraños peces y, muy a menudo, trozos de animales desconocidos, que se reconstruyeron después aproximadamente. Todos tenían la particularidad de carecer de ojos. ¿Para qué les iban a servir? Por eso no se explica que unos sean fosforescentes y otros tengan la propiedad de emitir rayos luminosos, como si fuesen reflectores. Se sospecha que la vida en esas zonas abisales no tiene nada que ver con lo conocido hasta ahora. Se cree que los peces, a esa profundidad, tienen sentidos muy distintos de los cinco estudiados, y se dirigen por medio de ondas electromagnéticas. Se puede pensar, incluso, que hay monstruos antediluvianos —sauros y leviatanes—. Los ojos del profesor Piccard podrán conocer estas maravillas.

En 1932 Piccard se hizo conocer del mundo entero por haber ascendido a una altura de 16.500 metros, donde sufrió una temperatura de

menos de 55° bajo cero y una presión de siete centímetros —la de la tierra es de 76—. Ahora descenderá a 4.000 metros en el batiscafo, que es como un globo dirigible capaz de moverse por su mismo, subir y bajar... La cabina sufrirá una presión total de 20.000 toneladas. Como el «Nautilus» que ideó la fantasía de Julio Verne, será «mobile», capaz de moverse en un elemento móvil que el capitán Nemo condujo a profundidades de 14.000 metros... aunque sólo en la imaginación.

El batiscafo tiene un peso de cinco toneladas y un espesor de acero de nueve centímetros. El volumen interior es de cuatro metros cúbicos. Dos ventanales de plexiglas, de 15 centímetros de espesor para ver el paisaje abisal, con la ayuda de proyectores con lámparas de 5.000 bujías, que se cree alumbrarán a unas docenas de metros. Naturalmente, los haces de los proyectores serán móviles.

Para su dirección, el batiscafo utilizará motores eléctricos que accionarán dos hélices, a una velocidad media de dos kilómetros por hora.

«De Informaciones»

Jaime Cabot

Yesero Adornista - Constructor de cielos rasos yeso

Taller: Pedro A. Peña, 6 - Domicilio: Montesión, 41 - PALMA DE MALLORCA

Fumistería Bosch

Calefacción - Ventilación Cocinas económicas

C. Héroes de Manacor, 189 y 191 Teléfono 4060 - PALMA



Reportajes y trabajos

comerciales de todas clases

Plaza Santa Catalina Thomás, 27 - Tel. 1675 PALMA

Arboles - Plantas - Arbustos Ramos - Coronas

Arboricultor SASTRE

C/ Alamo, 2 (Es Rafal) y c/ Merced, 49 - PALMA

CRISTALERIA BALEAR

FABRICA DE ESPEJOS Y TALLER DE BISELADOS

Espejos - Cristales - Vidrios - Instalaciones en general - Cristales Corrientes y de Seguridad para «AUTOS»

Avda. Gual Primo de Rivera, 51 - Tel. 1965 - Palma

Materiales para Edificaciones S. A.

Avenida Alejandro Rosselló, 14

Representaciones exclusivas de:

CEMENTOS FRADERA, S. A.

ROCALLA, S. A. Y

Azulejos J. B. Segarra Berna.

MATERIALES DE CONSTRUCCION

Mosaicos Hércules

Marqués de Fuensanta, 82 - Tel. 4267

PALMA DE MALLORCA

Compra y venta de muebles

usados y objetos de ocasión

CASA DELMONTE

Vía Roma, 16 - PALMA DE MALLORCA

Juan Alzina Homar

Agente Matriculado

Fincas - Hipotecas - Traspasos comerciales

Santo Cristo, 14 - Tel. 4147 - PALMA

España ante la asamblea de la O.N.U.

VISTA POR LA PRENSA DE COLOMBIA

Empeñados están algunos propagandistas en cambiar el Gobierno español mediante un golpe de Estado que se pretendería dar desde la U. N. O. No les parece bien que los españoles estén bajo el régimen franquista, bajo el cual, al decir de Caballero Calderón, la nación se conserva intacta y presenta una asombrosa vitalidad de país moderno. Ya están diciendo que las elecciones de noviembre serán una farsa y que nada va a significar la repetición del triunfo del Gobierno y de las derechas en España, pues las votaciones no serán libres.

Debería el izquierdismo colombiano pensar, ante todo, en eliminar la burda maquinaria electoral que tiene montada en el país y que es causa de gravísimos males. Mientras haya asomos de fraude y mientras sean los liberales los usufructuarios de la farsa, no tienen autoridad moral, no tienen derecho para hablar del sufragio de ninguna parte.

En el caso de España, ya nuestro pueblo sabe que el izquierdista Calibán no quiso aceptar la invitación que se le hiciera para visitar la Península y darse cuenta objetiva de lo que allí sucede. Y vale la pena de comparar a España, país que tiene abiertas sus entradas para los demócratas del mundo, con la Unión Soviética, colocada tras una fuerte cortina de hierro. Los izquierdistas colombianos, los criptocomunistas, deberían darse un paseo por las tierras españolas, para que no hablen por los cuentos que traen los rojos enemigos de la España inmortal. Y si desean, que vayan en noviembre y se den cuenta de que allí las elecciones serán más puras y más democráticas que estas farsas con que se han venido apoderando aquí los liberales de la mayoría del Parlamento. Pero no irán, porque tienen miedo de sentirse obligados a decir mentiras o a repetir las afirmaciones del doctor Eduardo Caballero Calderón.

Por su parte, «El Colombiano» dice también textualmente, con el título «España y la política»:

«El reciente plebiscito, realizado con toda libertad en España, demostró que el pueblo español acompaña a su Gobierno, y que es por lo tanto un régimen de mayorías superior en este sentido al de muchas otras naciones que se precian de su estructura constitucional como exponente de verdadera democracia. Y ahora, los próximos comicios para elegir Ayuntamientos, completarán esa obra. Los Municipios tuvieron en la Península grande influencia y son todavía exponentes de una tradición que no ha

podido ser quebrantada. Los clásicos del siglo de oro nos narraron escenas donde el monarca tenía que ceder ante las leyes municipales. El alcalde se consideraba con mayor autoridad que el rey. Fueron los invaluables fueros de las villas y de las ciudades, que ahora resurgirán para contribuir a la grandeza de la gran nación hispana.

Los pueblos occidentales están empeñados en una lucha contra el comunismo, y por inexplicable paradoja se excluye de esa cruzada al país que experimentó primero que todos los horrores de la anarquía soviética. Es un bloque en que participan regímenes de dudosa autenticidad democrática, y que sin embargo no tiene la cooperación de España por la terquedad de algunos criptocomunistas que no pueden ocultar su rencor hacia el Gobierno que rompió los sueños de dominación roja en el Mediterráneo y en el mundo.

Como lo han reconocido algunos técnicos económicos, el Plan Marshall necesita de la cooperación de España para llegar a un final provechoso para la reconstrucción de Europa. La Península es el país más favorable por las condiciones de producción, estabilidad política y fuerza espiritual. España está en condiciones de ayudar a sus hermanas del viejo mundo, quiere hacerlo, pero la resistencia de los criptocomunistas no la deja cumplir con una obra de cooperación y de caridad.

En la Asamblea general de la U. N. O., en París, los países latinoamericanos y todas las naciones conscientes del peligro en que vive el mundo deben luchar por dar participación a España en la tarea de reconstruir la economía del universo y de rechazar a los nuevos bárbaros que llegan del Este, como sus antecesores. Francia, Argentina, Perú, Colombia, Bélgica, Canadá y Estados Unidos son países donde sus Gobiernos están en la obligación de luchar por la inclusión de España en la U. N. O., para responder al clamor de sus habitantes. Perú debe ser el fin de una campaña de calumnias contra el pueblo que contuvo a los mahometanos, que conquistó medio mundo y que fué precursor del anticomunismo.»

Eco Nacional

Francisco Ferrá Vadell

Especialidad en trabajos de cemento armado-Bañeras-Lavaderos Depósitos, etc. Baldosas hidráulicas Calle Eusebio Estades, 133 - Palma

CONSTRUCCIONES FEMENIAS

Avda. A. Rosselló, 14 1.º - 1.º - Tel. 4382 - PALMA

Fernando Calabuig Martí

ESTUCOS EN GENERAL

Calle Juan Munar, 21 (bajos) PALMA

Restauraciones - Trabajos de encargo

Industrial Mimbrenera

Fabricación de Muebles de Junco, Mimbrenera, Médula y Palmito

Plaza José Anselmo Clavé, 48 (Puerta San Antonio) (Frente Mercado Hortelanos) PALMA DE MALLORCA

La Levantina

Mariano Aguiló, 22 - PALMA

CARROCERIAS ESPECIALES y de todas clases-Reparaciones

TEIDE

Taller de Niquelados

Especialidad en toda clase de baños y pulidos en general

Joaquín M.º Bover, 48 (ensanche)

Hnos. MANERA

Calle San Jaime, 47 - PALMA

COMPRA-VENTA DE MUEBLES Y OBJETOS USADOS

Sus ojos debe únicamente confiarlos al oculista. Sus gafas a firma de toda solvencia.

La casa Hijo de D. Tort y Matamala

Calle General Godeó, 14 - Teléfono 2170 - PALMA DE MALLORCA

Le servirá con toda escrupulosidad

Bernardino Seguí Garriga

Contratista de obras. Estructuras. Cemento armado presupuestos Canteras, piedras Calizas, Machacas, Gravillas

Matías Montero, 20 Teléfono 2466

La verdad se abre camino. La actitud rusa juzgada en la O. N. U.

La agitación política mundial sigue como estacionada; pero, si- gue. Las declaraciones que los re- presentantes de tantos países co- mo figuran en la O.N.U. no han logrado calmarla, antes bien la aumentaron y enturbiaron. Sin em- bargo, ha conseguido dos cosas; luz sobre «asuntos» que habían si- do envueltos en una sombra de mentira y de odio, y conocimiento más claro de las turbias maquina- ciones de los dirigentes del comu- nismo.

Efectivamente, se han dado cuen- ta muchos de que el «asunto es-

pañol» había sido un parto de la fiera comunista, que había lanza- do al mundo, esa quimera presen- tándola como un peligro para la humanidad, cuando la realidad era que el comunismo se proponía apropiarse al mundo entero y ha- bía topado con una nación que supo rechazarlo y con ello retra- sar sus conquistas. Para muchos ha caído ya el velo que se había extendido sobre el «caso de Espa- ña» y la careta de quienes lo pre- sentaban como espantajo preñado de peligros. En estas últimas se- manas el nombre de España ha vuelto a ser pronunciado con sim- patía por unos y con mayor res- peto por otros, gracias a ciertos honrados representantes de países que conocen la mala fe de los di- rigentes comunistas y la han reus- to en evidencia; por lo cual los que no están contaminados y sólo es- taban ofuscados, van rectificando su conducta con nuestra nación.

Y con la simpatía renaciente ha- cia nuestra nación ultrajada, ha venido la aversión hacia la orga- nización política más ominosa pa- ra la humanidad y el desprestigio de sus dirigentes.

La O. N. U. acaba de iniciar su curso actual y ya se han dicho co- sas de la U. R. S. S. que nadie se atrevía a pronunciar en reuniones anteriores de la Asamblea General, lo cual parece haberles producido cierta inquietud. Ahora, después de haber jugado despiadadamente en Moscú con la Comisión de los Oc- cidentales que acudieron en tono demasiado humillante a ofrecerles soluciones y pedirles concordia, sin conseguir absolutamente nada, ex- presan su deseo de que sean rean- dadas las conversaciones sobre Berlín.

Esto demuestra también su co- bardía. Como todos los cobardes, se engrían ante el adversario si éste se achica, si se amilana; pero cuando se yergue con ánimo de repeler sus agresiones, entonces to- man las de villadiego.

Por lo cual los aliados deben mantener ante ellos la posición adoptada; hacer frente a sus em- bestidas, no transigir ante sus im-

per tinencias, y hasta «amenazarles con el uso de alguna bomba ató- mica sobre alguna ciudad rusa» según ha propuesto en Washing- ton el senador Eastland, si los so- viets se niegan a levantar el blo- queo de Berlín. Este lenguaje ha causado sensación entre ellos y es tal vez el único capaz de contener- los en sus proyectos de expansión y apagarles sus ínfulas imperialis- tas. Cómo terminará eso, no se puede deducir aún, pero de todos modos la actitud rusa ha conse- guido también delimitar los cam- pos, dando mayor consistencia al grupo occidental y determinando a ciertos Ministros de Asuntos Exte- riores como Bevin y Spaak, que hasta ahora se mostraban muy cir- cunspectos al contender con los rusos, dar la capa al toro y salir con valentía a la defensa de la verdad, de la sinceridad y de la buena fe en la convivencia de los representantes de las Naciones Unidas.

Al grupo de los tres occidentales interesados en el asunto berlinés se ha juntado el grupo que firmó el pacto de Bruselas, y luego se han despertado en todos las ansias de ampliar esta agrupación aun débil en el tinglado europeo, para hacer frente a Rusia, y se ha he- cho un llamamiento no sólo a na- ciones que no habían sido invita- das por la oposición del grupo oriental, sino hasta a las que se rechazaron de principio por amigos de España, lo cual ha dado pie también a que pudieran ya oírse en la Asamblea voces como las de los representantes del Perú, Colom- bia y Cuba defendiendo los intere- ses de España con emoción «pa- triótica» hasta pedir que la Asam- blea declare que ésta «ha dejado de ser un peligro para la paz del mundo», y añadiendo aún el de Bolivia que tanto España como Ita- lia puedan formar parte de los or- ganismos técnicos de la Organiza- ción.

Congratulémonos, pues, de que la intransigencia rusa haya logrado hacer luz sobre estas cuestiones y que la verdad se abra camino.

F.

El Estado de la Ale- mania occidental

Lo grave de nuestro problema en Berlín —dice— es que debido al riesgo mal calculado por los señores Marshall y Bevin, se nos ha llevado prematuramente a una gran y finalmente inevitable e in- necesaria demostración de fuerza ante Rusia, respecto al futuro de Alemania y de Europa. No podemos enviar un ultimatum a propósito de Berlín, porque Europa occiden- tal no está en condiciones de en- frentar una guerra. Por otra parte, no estamos listos para emprender negociaciones serias, porque los grandes proyectos constructivos de las potencias occidentales, destina- dos a preparar un arreglo general europeo, están lejos de estar listos. Fué, por consiguiente, un error de cálculo precipitar una crisis europea este verano, al ins'istr respecto a los acuerdos de Londres para establecer un Estado alemán occidental. Esta decisión no sólo condujo directamente a la crisis de Berlín, como Marshall y Bevin habían repetidamente advertido que ocurriría, sino que echó a perder los planos y las perspectivas de un feliz arreglo europeo.

El programa de restablecimiento europeo, si es que ha de ser algo más que un nuevo socorro norte- americano, requería el restab'ec'i- miento del comercio europeo entre el Este agrícola y el Oeste indus- trial. Requería, además, el restab- lecimiento del comercio con el Asia del Sudeste, que es una impor- tante región para que Europa occi- dental obtenga dólares. Pero la po- sición holandesa en Indonesia y la posición francesa en Indochina, así como la posición británica en Bir-

mania y Malaya, son absolutamen- te nada prometedoras. Era, por lo tanto, de suma importancia que ese comercio con Europa oriental fuese fomentado para que, en cambio de las exportaciones de al- limentos y materias primas, los pa- íses orientales recibieran las maqui- narias que los capacitarían para aumentar su producción.

La idea de que el Estado occi- dental alemán podía establecerse durante este verano y volverse próspero con una frontera en el centro de Alemania, no constituyó ciertamente una contribución al restablecimiento económico de Eu- ropa. Resulta difícil comprender el razonamiento de los Gobiernos que se decidieron en favor de la partición política de Alemania, en el momento mismo en que sus pla- nes económicos se basaban en la reunión económica de Alemania y Europa.

La renovación de la agitación política alemana debería ser apla- zada; por lo tanto, hasta que Euro- pa esté lo suficientemente organi- zada como para adm'itr nuevamen- te a los alemanes en los consejos europeos. Volver a agitar la políti- ca alemana bajo las actuales con- diciones; excitar a los alemanes antes de que vuelvan a tener ver- dadera responsabilidad; mientras reciben subsidios, mientras su país constituye el premio que se disputa en una lucha entre las grandes po- tencias, es —por no decir otra co- sa—, candoroso. No será fácil re- parar el error. Pero, de un modo u otro, tendremos que hacerlo.»

«Walta Lippman»

MIRADOR

Instantáneas del momento por



entremeses variados...

Hay que ver, amigos, cuanta animación, tenemos por las calles; la ciudad está más concurrida, con el regreso definitivo de los vera- neantes, que si no fuera por los chicos, todavía estarían en el cam- po, gozando de este otoño singular, que es primavera eterna, en nuestra isla.

Veo pasar, a los infantes con sus carteritas flamantes, camino de la escuela, y a los adolescentes que haciendo travesuras, les lle- van al colegio, y los futuros bachilleres... se gozan de ver pasar los ómnibus de los colegios de religiosas, con las chicas uniformadas, que con su postura mística se sonrojan por los «piropos» que les dicen aquellos «pollos».

En las papelerías se hace agosto con tanto cartapacio, plumillas y enseres de escritorio que se expende a los escolares, mientras los PAPIS, se quejan de que todo está muy caro... Es el refunfuñar constante de las generaciones. Todos dijeron y seguirán diciendo lo mismo.

En el escaparate de la frutería cercana, se exhiben unos hermo- sos frutos de granados y kakis, luego en una fuente reluciente, adornada con perejil, se amontonan setas. Todo ello dá la sensa- ción de un bodegón de naturaleza muerta, que abre el apetito.

El limpiabotas, habla con el de las escopetas, acerca del manjar sabroso de los botifarrones. Ha poco, hay reunión de vecinos y cada cual pinta a su manera las excelencias de su manjar predilecto, todos convergen con «es por». Y no en vano por este tiempo a cada puerco le llega su San Martín, para goce del vecindario de Palma.

Con la presencia del otoño, vuelven los acaloramientos semana- les por causa del fútbol. Y no pocos entusiastas que en el verano hicieron cura de salud, van a soportar en aras del deporte, sus desilusiones y quebraderos de cabeza y no fuertes disgustillos por aquello de «music pagat, fa mal só».

En un rincón oscuro de las callejas, muy junto a la gran rua, veo yo una lucecita, cual si fuera una luciérnaga. Es la vieja cas- tañera que todos los años expende los boniatos y castañas «assaa».

Algunos muros de las fachadas del Borne, llevan pegadas unas grandes cédulas. Indican que han sido adquiridas para su demolición. ¡Es la Reforma!... Y con ello al abrirse esa brecha, hermosa ave- nida confundirá la parte baja de la ciudad, con el populoso arrabal catalinero.

No os quejeis, que en la ciudad, en este otoño que comienza, todo sigue su curso y bien aprovechado por cierto...

EL MORO DE LA CALLE DE JOVELLANOS

Centro Cultural Mallorquín

FORTUÑY, 1

ACADEMIA DE DIBUJO LINEAL
ARTISTICO-ARTE DECORATIVO

Preparación para carreras especiales

Horas de clase: de 6'30 a 8'30
MENSUALIDAD 12 PESETAS

RADIO CLIPPER

TALLER TECNICO REPARACIONES
Micro - amplificadores

Calle Olmos, 8

PALMA

Guillermo BAUZA

MAESTRO DE OBRAS

T. Sánchez Bilbao, 6 (La Soledad) Frente cruce Tranvía - PALMA

FABRICA DE CEMENTO

de Vda. de JOSE BAUZA LLULL

Avda. General Goded, 6 - Tel. 16

SOLLER

Guillermo Mascaró Sebastiá

CONSTRUCTOR DE OBRAS

Calle Jaume Tomás, 21

SANT JORDI

FABRICA DE CEMENTOS

DE

SASTRE HERMANOS

«SON SERRA»

ESTABLIMENTS
Para encargos: «Son Vallori» Frente Hípica - PALMA DE MALLORCA

CASA FEMENIAS

MATERIALES DE CONSTRUCCION

Calle Héroes de Manacor, 209

Tel. 1925

PALMA

JOSE MORELL OZONAS

CONSTRUCTOR DE OBRAS

Calle Sta. Teresa, n.º 29

SOLLER

Critica de Peliculas

EL MAS INFELIZ DEL PUEBLO

Un empleado modesto, el más infeliz de la localidad, es elegido para novio de la hija de una orgullosa familia. Ante una manifiesta injusticia, el subconsciente moral del infeliz reacciona y con ello consigue el amor de su esposa y la consideración de todos.

El guión, trazado sobre la trama de una comedia de Arniches, sirve de motivo para la exhibición de Sandrini con sus comicidades y excentricidades, y algunas escenas serias que le acreditan como actor, pero que ni unas ni otras logran salvar la mediocridad de la película.

LOS DOS PILLETES

Unos mendigos se hacen cargo de un niño, a quien su padre cree bastardo, junto con otro inclusero que llevan los buhoneros. Hace toda la vida de éstos, hasta que el azar hace que lo recobren sus padres, convencidos ya de la bondad de su fidelidad. La conocida novela de Decorcelle torna al celuloide en esta cinta mejicana, anodina y vulgar, salvo las fotografías y la interpretación de los niños. La compañía en que se crían y se desarrollan los niños, entre truhanes, gente de gallofa, la hace no recomendable.

EL LEON DE DAMASCO

Aprovechando la cantera de películas dramáticas de aventuras que representan las novelas de Emilio Salgari, se ha hecho esta cinta, en la que, envueltas en ujos y fantasías, vamos presenciando aquellas maravillosas aventuras que tanto nos deleitaron en nuestra juventud.

EL CAPITAN TORMENTA

Dramáticos episodios de la lucha entre turcos y la Señoría de Venecia, basados en la conocida novela

de Salgari. Aunque moralmente es aceptable, sería preferible suprimir alguna sugerencia pasional. No hay que confundir esta película de la Cifesa, cuyos protagonistas son Navascués y R. Rivelles con otro del mismo título moralmente peligrosa filmada en Norteamérica en 1932.

EL FANTASMA INVISIBLE

Comedia dramática de tipo policiaco cuya trama estriba en una serie de crímenes misteriosos que, al fin, se descubre han sido cometidos por un individuo en estado hipnótico. Con las salvedades que han de hacerse a esta clase de cintas, (reservadas para sólo mayores, no tiene la que nos ocupa reparos de mayor cuantía.

BAJO LOS PUENTES DE PARIS

En un intento de suicidio en el Sena, coinciden una muchacha, hija de un banquero, y un joven ingeniero sin trabajo. León, un vagabundo, los protege, dedicándolos a mezquinos empleos, hasta que la chica retorna a su hogar, donde se la recibe con el perdón casándose luego con el citado ingeniero. Argumento fácil y conocido, con la gracia y fino humor francés, con buena interpretación, es trayente e interesante. En lo moral, no conviene a jóvenes, porque la desenvoltura francesa no encaja bien con nuestras costumbres.

UNA DOCTORA MODELO

Sobre un pretexto de libro, basado en un caso de crisis financiera, los autores, aprovechando tan sutil cañamazo, presentan una sucesión de estampas modernistas al estilo norteamericano en las que campea una música acelerada y tumultuosa. Algunas escenas de carácter exótico y otras bailables del conjunto, adolecen de ligereza en el vestuario.

Piccard emprende la aventura abisal

Julio Verne apenas inventó nada con su fantasía

París. — El profesor Piccard ya ha salido, como ustedes sabrán hacia el Atlántico, frente a Guinea, en busca de la «cama del océano». Allí la calma habitual, la ausencia de corrientes y la regularidad de los grandes fondos presenta condiciones favorables al experimento. El mundo científico —la biología, la geología, la oceanografía— espera con impaciencia sus resultados.

Hace quince años, el americano William Beebe descendió hasta 900 metros de profundidad, en una esfera colgada de un cable. Nadie ha descendido a mayor profundidad. Piccard, sin embargo, espera descender a 4.000 metros, acompañado de su compatriota Cosins, y

metidos dentro del «Batiscafo». La incógnita es lo que encontrará en ese reino de la noche eterna, donde nunca penetró la luz, y el movimiento de las olas no existe.

Los sondeos hechos de esa profundidad no proporcionaron plantas; pero sí extraños peces y, muy a menudo, trozos de animales desconocidos, que se reconstruyeron después aproximadamente. Todos tenían la particularidad de carecer de ojos. ¿Para qué les iban a servir? Por eso no se explica que unos sean fosforescentes y otros tengan la propiedad de emitir rayos luminosos, como si fuesen reflectores.

Se sospecha que la vida en esas zonas abisales no tiene nada que ver con lo conocido hasta ahora. Se cree que los peces, a esa profundidad, tienen sentidos muy distintos de los cinco estudiados, y se dirigen por medio de ondas electromagnéticas. Se puede pensar, incluso, que hay monstruos antediluvianos —sauros y leviatanes—. Los ojos del profesor Piccard podrán conocer estas maravillas.

En 1932 Piccard se hizo conocer del mundo entero por haber ascendido a una altura de 16.500 metros, donde sufrió una temperatura de

menos de 55° bajo cero y una presión de siete centímetros —la de la tierra es de 76—. Ahora descenderá a 4.000 metros en el batiscafo, que es como un globo dirigible capaz de moverse por su mismo, subir y bajar... La cabina sufrirá una presión total de 20.000 toneladas. Como el «Nautilus» que ideó la fantasía de Julio Verne, será «móvil in móvil», capaz de moverse en un elemento móvil que el capitán Nemo condujo a profundidades de 14.000 metros... aunque sólo en la imaginación.

El batiscafo tiene un peso de cinco toneladas y un espesor de acero de nueve centímetros. El volumen interior es de cuatro metros cúbicos. Dos ventanales de plexiglás, de 15 centímetros de espesor para ver el paisaje abisal, con la ayuda de proyectores con lámparas de 5.000 bujías, que se cree alumbrarán a unas docenas de metros. Naturalmente, los haces de los proyectores serán móviles.

Para su dirección, el batiscafo utilizará motores eléctricos que accionarán dos hélices, a una velocidad media de dos kilómetros por hora.

«De Informaciones»

Jaime Cabot

Yesero Adornista - Constructor de cielos rasos yeso

Taller: Pedro A. Peña, 6 - Domicilio: Montesión, 41 - PALMA DE MALLORCA

Fumistería Bosch

Calefacción - Ventilación Cocinas económicas

C. Héroes de Manacor, 189 y 191 Teléfono 4060 - PALMA



Reportajes y trabajos

comerciales de todas clases

Plaza Santa Catalina Thomás, 27 - Tel. 1675 PALMA

Arboles - Plantas - Arbustos. Ramos - Coronas. Arboricultor SASTRE

C/ Alamo, 2 (Es Rafael) y c/ Merced, 49 - PALMA

CRISTALERIA BALEAR

FABRICA DE ESPEJOS Y TALLER DE BISELADOS

Espejos - Cristales - Vidrios - Instalaciones en general - Cristales Corrientes y de Seguridad para «AUTOS» Avda. Gral Primo de Rivera, 51 - Tel. 1965 - Palma

Materiales para Edificaciones S. A.

Avenida Alejandro Rosselló, 14 Representaciones exclusivas de: CEMENTOS FRADERA, S. A. ROCALLA, S. A. Y Azulejos J. B. Segarra Berna.

MATERIALES DE CONSTRUCCION Mosaicos Hércules

Maiqués de Fuensanta, 82 - Tel. 4267 PALMA DE MALLORCA

Compra y venta de muebles usados y objetos de ocasión

CASA DELMONTE Vía Roma, 16 - PALMA DE MALLORCA

Juan Alzina Homar

Agente Matriculado

Fincas - Hipotecas - Traspasos comerciales Santo Cristo, 14 - Tel. 4147 - PALMA

España ante la asamblea de la O.N.U.

VISTA POR LA PRENSA DE COLOMBIA

Empeñados están algunos propagandistas en cambiar el Gobierno español mediante un golpe de Estado que se pretendería dar desde la U. N. O. No les parece bien que los españoles estén bajo el régimen franquista, bajo el cual, al decir de Caballero Calderón, la nación se conserva intacta y presenta una asombrosa vitalidad de país moderno. Ya están diciendo que las elecciones de noviembre serán una farsa y que nada va a significar la repetición del triunfo del Gobierno y de las derechas en España, pues las votaciones no serán libres.

Debería el izquierdismo colombiano pensar, ante todo, en eliminar la burda maquinaria electoral que tiene montada en el país y que es causa de gravísimos males. Mientras haya asomos de fraude y mientras sean los liberales los usufructuarios de la farsa, no tienen autoridad moral, no tienen derecho para hablar del sufragio de ninguna parte.

En el caso de España, ya nuestro pueblo sabe que el izquierdista Calibán no quiso aceptar la invitación que se le hiciera para visitar la Península y darse cuenta objetiva de lo que allí sucede. Y vale la pena de comparar a España, país que tiene abiertas sus entradas para los demócratas del mundo, con la Unión Soviética, colocada tras una fuerte cortina de hierro. Los izquierdistas colombianos, los comunistas, deberían darse un paseo por las tierras españolas, para que no hablen por los cuentos que traen los rojos enemigos de la España inmortal. Y si desean, que vayan en noviembre y se den cuenta de que allí las elecciones serán más puras y más democráticas que estas farsas con que se han venido apoderando aquí los liberales de la mayoría del Parlamento. Pero no irán, porque tienen miedo de sentirse obligados a decir mentiras o a repetir las afirmaciones del doctor Eduardo Caballero Calderón.

Por su parte, «El Colombiano» dice también textualmente, con el título «España y la política»:

«El reciente plebiscito, realizado con toda libertad en España, demostró que el pueblo español acompaña a su Gobierno, y que es por lo tanto un régimen de mayorías superior en este sentido al de muchas otras naciones que se precian de su estructura constitucional como exponente de verdadera democracia. Y ahora, los próximos comicios para elegir Ayuntamientos, completarán esa obra. Los Municipios tuvieron en la Península gran influencia y son todavía exponentes de una tradición que no ha

podido ser quebrantada. Los clásicos del siglo de oro nos narraron escenas donde el monarca tenía que ceder ante las leyes municipales. El alcalde se consideraba con mayor autoridad que el rey. Fueron los invaluable fueros de las villas y de las ciudades, que ahora resurgirán para contribuir a la grandeza de la gran nación hispana.

Los pueblos occidentales están empeñados en una lucha contra el comunismo, y por inexplicable paradoja se excluye de esa cruzada al país que experimentó primero que todos los horrores de la anarquía soviética. Es un bloque en que participan regímenes de dudosa autenticidad democrática, y que sin embargo no tiene la cooperación de España por la terquedad de algunos criptocomunistas que no pueden ocultar su rencor hacia el Gobierno que rompió los sueños de dominación roja en el Mediterráneo y en el mundo.

Como lo han reconocido algunos técnicos económicos, el Plan Marshall necesita de la cooperación de España para llegar a un final provechoso para la reconstrucción de Europa. La Península es el país más favorable por las condiciones de producción, estabilidad política y fuerza espiritual. España está en condiciones de ayudar a sus hermanas del viejo mundo, quiere hacerlo, pero la resistencia de los criptocomunistas no la deja cumplir con una obra de cooperación y de caridad.

En la Asamblea general de la U. N. O., en París, los países latinoamericanos y todas las naciones conscientes del peligro en que vive el mundo deben luchar por dar participación a España en la tarea de reconstruir la economía del universo y de rechazar a los nuevos bárbaros que llegan del Este, como sus antecesores. Francia, Argentina, Perú, Colombia, Bélgica, Canadá y Estados Unidos son países donde sus Gobiernos están en la obligación de luchar por la inclusión de España en la U. N. O., para responder al clamor de sus habitantes. París debe ser el fin de una campaña de calumnias contra el pueblo que contuvo a los mahometanos, que conquistó medio mundo y que fué precursor del anticomunismo.»

Eco Nacional

Francisco Ferrá Vadell

Especialidad en trabajos de cemento armado-Bañeras-Lavaderos Depósitos, etc.

Baldosas hidráulicas Calle Eusebio Estades, 133 - Palma

CONSTRUCCIONES FEMENIAS

Avda. A. Rosselló, 14 1.º - 1.º - Tel. 4382 - PALMA

Fernando Calabuig Martí

ESTUCOS EN GENERAL

Calle Juan Munar, 21 (bajos) PALMA

Restauraciones - Trabajos de encargo

Industrial Mimblera

Fabricación de Muebles de Junco, Mimbres, Médula y Palmito

Plaza José Anselmo Clavé, 48 (Puerta San Antonio) (Frente Mercado Hortelanos) PALMA DE MALLORCA

La Levantina CARROCERIAS ESPECIALES

Mariano Aguiló, 22 - PALMA y de todas clases - Reparaciones

TEIDE Taller de Niquelados

Especialidad en toda clase de baños y pulidos en general

Joaquín M.º Bover, 48 (ensanche)

Hnos. MANERA COMPRA-VENTA DE MUEBLES Y OBJETOS USADOS

Calle San Jaime, 47 - PALMA

Sus ojos debe únicamente confiarlos al oculista. Sus gafas a firma de toda solvencia.

La casa Hijo de D. Tort y Matamala

Calle General Goded, 14 - Teléfono 2170 - PALMA DE MALLORCA Le servirá con toda escrupulosidad

Bernardino Seguí Garriga

Contratista de obras. Estructuras. Cemento armado presupuestos Canteras, piedras Calizas, Machacas, Gravillas

Matías Montero, 20 Teléfono 2466

La verdad se abre camino. La actitud rusa juzgada en la O. N. U.

La agitación política mundial sigue como estacionada; pero, sigue. Las declaraciones que los representantes de tantos países como figuran en la O.N.U. no han logrado calmarla, antes bien la aumentaron y enturbiaron. Sin embargo, ha conseguido dos cosas: luz sobre «asuntos» que habían sido envueltos en una sombra de mentira y de odio, y conocimiento más claro de las turbias maquinaciones de los dirigentes del comunismo.

Efectivamente, se han dado cuenta muchos de que el «asunto es-

BALONAZOS

Se nos pide naturalidad. Ser naturales en nuestros actos, en nuestras acciones, en la comunicación con nuestros semejantes. Que vivamos como si siempre estuviéramos en aquel ambiente y no denotemos la menor sospecha de ser unos novatos. Que sepamos vivir, gozar, distraernos con naturalidad y cierta dejadez. Pasar por todo sin asombros de palurdos. Mirar con distracción, aunque nos mueramos de curiosidad. Hablar con inteligencia superior a los conocimientos propios —por boca de ganso, diríamos nosotros— valiéndonos de cuatro ditirámicos conceptos, tomados de cualquier libro o librajito, de cualquier autor, de cualquier gastatinta, de esos que vociferan fuerte, en tono mayor para darse a conocer o para desentonar y ser tenidos como oráculo de los chismes y de las noticias o de la lírica. El apropiarse con la mayor naturalidad de aquellos conocimientos es envolverse dentro de una hipocresía tremenda. Como tremendo es, también, a lo que uno se expone con tanta naturalidad y prosopopeica vida; todo ello es de testable, molesto, insincero, caricaturesco. Pero la gente es así y a ello le llaman saber vivir con soltura y hasta con desenfado.

Bien está que uno procure no hacer el ridículo por allí donde pase, bien está que uno se rodee de ciertas fórmulas y de cierta vis, pero de esto a encubrirse totalmente dista tanto como de lo sabio lo necio.

A mí, en particular, me molesta esa vestimenta de falsa humildad con que suelen vestirse los taimados, los murmuradores, los quitadores de fama y honra de los demás. Me molesta y me confunde las apariencias engañosas de ciertos individuos recallados que dentro llevan un infierno de envidias y de rencores. Me molestan los que viven y se recrean en los aparentes fracasos del prójimo. Siento asco para estos seres saposos y culebrinos que babean palabritas de sibarita relamido para hacer que los demás fracasen mientras queden ellos a salvo. ¡Ah, su honorabilidad! Su honorabilidad no hace otra cosa que desviar la atención que debiera tenerse sobre ellos para recaer en los demás. Los demás son siempre menos honorables, rastros, falsos, vacuos de sentido, faltos de ciencia, ignorantes pobretes dignos de lástima. ELLOS son la esencia de la virtud, del saber, de la notoriedad, de la fama, de la nitidez de nombre, de virtud preciosa, de potencia efectiva, de lumbreras axiomáticas, a quienes la humanidad les debe el progreso, la potencia y la sabiduría.

¡Pobres tontos!
Y pobres bobos aquellos presumidos que creen estar en el ajo de lo que pasa en casa de los demás cuando ignoran los nimios detalles de la suya.

Apresurémonos nuestra naturalidad para decirles que gracias a los esfuerzos de esta quinta columna de falsos intelectuales, de humildosos y morales gañanes de oficio y beneficio, inútiles para todo esfuerzo que merezca la pena, que no nos espantan ni nos matan. Sencillamente nos causan risa. Mu-cha risa.

PETRONIO

pañol» había sido un parto de la fiera comunista, que había lanzado al mundo esa quimera presentándola como un peligro para la humanidad, cuando la realidad era que el comunismo se proponía apropiarse al mundo entero y había topado con una nación que supo rechazarlo y con ello retrasar sus conquistas. Para muchos ha caído ya el velo que se había extendido sobre el «caso de España» y la careta de quienes lo presentaban como espantajo preñado de peligros. En estas últimas semanas el nombre de España ha vuelto a ser pronunciado con simpatía por unos y con mayor respeto por otros, gracias a ciertos honrados representantes de países que conocen la mala fe de los dirigentes comunistas y la han puesto en evidencia; por lo cual los que no están contaminados y sólo estaban ofuscados, van rectificando su conducta con nuestra nación.

Y con la simpatía renaciente hacia nuestra nación ultrajada, ha venido la aversión hacia la organización política más ominosa para la humanidad y el desprestigio de sus dirigentes.

La O. N. U. acaba de iniciar su curso actual y ya se han dicho cosas de la U. R. S. S. que nadie se atrevía a pronunciar en reuniones anteriores de la Asamblea General, lo cual parece haberles producido cierta inquietud. Ahora, después de haber jugado despiadadamente en Moscú con la Comisión de los Occidentales que acudieron en tono demasiado humillante a ofrecerles soluciones y pedirles concordia, sin conseguir absolutamente nada, expresan su deseo de que sean reanudadas las conversaciones sobre Berlín.

Esto demuestra también su cobardía. Como todos los cobardes, se engrían ante el adversario si éste se achica, si se amilana; pero cuando se yergue con ánimo de repeler sus agresiones, entonces toman las de villadiego.

Por lo cual los aliados deben mantener ante ellos la posición adoptada: hacer frente a sus embestidas, no transigir ante sus im-

per tinencias, y hasta «amenazarles con el uso de alguna bomba atómica sobre alguna ciudad rusa» según ha propuesto en Washington el senador Eastland, si los soviets se niegan a levantar el bloqueo de Berlín. Este lenguaje ha causado sensación entre ellos y es tal vez el único capaz de contenerlos en sus proyectos de expansión y apagarles sus ínfulas imperialistas. Como terminará eso, no se puede deducir aún, pero de todos modos la actitud rusa ha conseguido también delimitar los campos, dando mayor consistencia al grupo occidental y determinando a ciertos Ministros de Asuntos Exteriores como Bevin y Spaak, que hasta ahora se mostraban muy circunspectos al contender con los rusos, dar la capa al toro y salir con valentía a la defensa de la verdad, de la sinceridad y de la buena fe en la convivencia de los representantes de las Naciones Unidas.

Al grupo de los tres occidentales interesados en el asunto berlinés se ha juntado el grupo que firmó el pacto de Bruselas, y luego se han despertado en todos las ansias de ampliar esta agrupación aun débil en el tinglado europeo, para hacer frente a Rusia, y se ha hecho un llamamiento no sólo a naciones que no habían sido invitadas por la oposición del grupo oriental, sino hasta a las que se rechazaron de principio por amigos de España, lo cual ha dado pie también a que pudieran ya oírse en la Asamblea, voces como las de los representantes del Perú, Colombia y Cuba defendiendo los intereses de España con emoción «patriótica» hasta pedir que la Asamblea declare que ésta «ha dejado de ser un peligro para la paz del mundo», y añadiendo aún el de Bolivia que tanto España como Italia puedan formar parte de los organismos técnicos de la Organización.

Congratulémonos, pues, de que la intransigencia rusa haya logrado hacer luz sobre estas cuestiones y que la verdad se abra camino.

F.

El Estado de la Alemania occidental

Lo grave de nuestro problema en Berlín —dice— es que debido al riesgo mal calculado por los señores Marshall y Bevin, se nos ha llevado pematamente a una gran y finalmente inevitable e innecesaria demostración de fuerza ante Rusia, respecto al futuro de Alemania y de Europa. No podemos enviar un ultimatum a propósito de Berlín, porque Europa occidental no está en condiciones de enfrentar una guerra. Por otra parte, no estamos listos para emprender negociaciones serias, porque los grandes proyectos constructivos de las potencias occidentales, destinados a preparar un arreglo general europeo, están lejos de estar listos. Fué, por consiguiente, un error de cálculo precipitar una crisis europea este verano, el ins'tir respecto a los acuerdos de Londres para establecer un Estado alemán occidental. Esta decisión no sólo condujo directamente a la crisis de Berlín, como Marshall y Bevin habían repetidamente advertido que ocurriría, sino que echó a perder los planos y las perspectivas de un feliz arreglo europeo.

El programa de restablecimiento europeo, si es que ha de ser algo más que un nuevo socorro norteamericano, requería el restablecimiento del comercio europeo entre el Este agrícola y el Oeste industrial. Requería, además, el restablecimiento del comercio con el Asia del Sudeste, que es una importante región para que Europa occidental obtenga dólares. Pero la posición holandesa en Indonesia y la posición francesa en Indochina, así como la posición británica en Bir-

mania y Malaya, son absolutamente nada prometedoras. Era, por lo tanto, de suma importancia que ese comercio con Europa oriental fuese fomentado para que, en cambio de las exportaciones de alimentos y materias primas, los países orientales recibieran las maquinarias que los capacitarían para aumentar su producción.

La idea de que el Estado occidental alemán podía establecerse durante este verano y volverse próspero con una frontera en el centro de Alemania, no constituyó ciertamente una contribución al restablecimiento económico de Europa. Resulta difícil comprender el razonamiento de los Gobiernos que se decidieron en favor de la partición política de Alemania, en el momento mismo en que sus planes económicos se basaban en la reunión económica de Alemania y Europa.

La renovación de la agitación política alemana debería ser aplazada; por lo tanto, hasta que Europa esté lo suficientemente organizada como para admitir nuevamente a los alemanes en los consejos europeos. Volver a agitar la política alemana bajo las actuales condiciones; exhortar a los alemanes antes de que vuelvan a tener verdadera responsabilidad; mientras reciben subsidios, mientras su país constituye el premio que se disputa en una lucha entre las grandes potencias, es —por no decir otra cosa— candoroso. No será fácil reparar el error. Pero, de un modo u otro, tendremos que hacerlo.

«Walta Lippman»

MIRADOR

Instantáneas del momento
—por—



entremeses variados...

Hay que ver, amigos, cuanta animación, tenemos por las calles; la ciudad está más concurrida, con el regreso definitivo de los veraneantes, que si no fuera por los chicos, todavía estarían en el campo, gozando de este otoño singular, que es primavera eterna, en nuestra isla.

Veo pasar, a los infantes con sus carteritas flamantes, camino de la escuela, y a los adolescentes que haciendo travesuras, les llevan al colegio, y los futuros bachilleres... se gozan de ver pasar los omnibus de los colegios de religiosas, con las chicas uniformadas, que con su postura mística se sonrojan por los «piropos» que les dicen aquellos «pollos».

En las papelerías se hace agosto con tanto cartapacio, plumillas y enseres de escritorio que se expende a los escolares, mientras los PAPIS, se quejan de que todo está muy caro... Es el refunfuñar constante de las generaciones. Todos dijeron y seguirán diciendo lo mismo.

En el escaparate de la frutería cercana, se exhiben unos hermosos frutos de granados y kakis, luego en una fuente reluciente, adornada con perejil, se amontonan setas. Todo ello dá la sensación de un bodegón de naturaleza muerta, que abre el apetito.

El limpiabotas, habla con el de las escopetas, acerca del manjar sabroso de los botifarrones. Ha poco, hay reunión de vecinos y cada cual pinta a su manera las excelencias de su manjar predilecto, todos convergen con «es poro». Y no en vano por este tiempo a cada puerco le llega su San Martín, para goce del vecindario de Palma.

Con la presencia del otoño, vuelven los acaloramientos semanales por causa del fútbol. Y no pocos entusiastas que en el verano hicieron cura de salud, van a soportar en aras del deporte, sus desilusiones y quebraderos de cabeza y no fuertes disgustillos por aquello de «music pagat, fa mal sòn».

En un rincón oscuro de las callejas, muy junto a la gran rua, veo yo una lucecita, cual si fuera una luciérnaga. Es la vieja castañera que todos los años expende los boniatos y castañas «assáa».

Algunos muros de las fachadas del Borne, llevan pegadas unas grandes céduas. Indican que han sido adquiridas para su demolición. ¡Es la Reforma!... Y con ello al abrirse esa brecha, hermosa avenida refundirá la parte baja de la ciudad, con el populoso arrabal catalinero.

No os quejéis, que en la ciudad, en este otoño que comienza, todo sigue su curso y bien aprovechado por cierto...

EL MORO DE LA CALLE DE JOVELLANOS

Centro Cultural Mallorquín

FORTUÑY, 1

ACADEMIA DE DIBUJO LINEAL
ARTISTICO-ARTE DECORATIVO

Preparación para carreras especiales

Horas de clase: de 6'30 a 8'30
MENSUALIDAD 12 PESETAS

RADIO CLIPPER

TALLER TECNICO REPARACIONES

Micro - amplificadores

Calle Olmos, 8

PALMA

Guillermo BAUZA

MAESTRO DE OBRAS

T. Sánchez Bilbao, 6 (La Soledad) Frente cruce Tranvía - PALMA

FABRICA DE CEMENTO

de Vda de JOSE BAUZA LLULL

Avda. General Goded, 6 - Tel. 16

SOLLER

Guillermo Mascaró Sebastia

CONSTRUCTOR DE OBRAS

Calle Jaume Tomás, 21

SANT JORDI

FABRICA DE CEMENTOS

DE

SASTRE HERMANOS

«SON SERRA»

ESTABLIMENTS

Para encargos: «Son Vallorís» Frente Hípica

PALMA DE MALLORCA

CASA FEMENIAS

MATERIALES DE CONSTRUCCION

Calle Héroes de Manacor, 209

Tel. 1925

PALMA

JOSE MORELL OZONAS

CONSTRUCTOR DE OBRAS

Calle Sta. Teresa, n.º 29

SOLLER